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ember kihívás

Mesélj egy kicsit az országról!

Ausztrália távoli, de európai kultúrával s 
keresztény gyökerekkel rendelkező ország; 
északon többnyire trópusi, délen szubtró-
pusi, a kontinens belsejében pedig sivatagi 
éghajlattal. Más szélességi körökön helyezke-
dik el, mint Európa, az északi félteke azonos 
szélességi köreiben gondolkodva körülbelül a 
Földközi-tenger és a Szahara helyére lehetne 
elhelyezni. Ez adja a némileg melegebb, de ki-
egyensúlyozottabb éghajlatát is. Itt azonban 
fordítva vannak az évszakok: amikor az északi 
féltekén tél van, akkor itt nyár, és fordítva.

Vagyis a hittanórákon azt tanítják, hogy 
a húsvét az őszi napéjegyenlőséget 
követő holdtölte után van?

Pontosan. Bár megtanítják azt is, hogy ez az 
északi féltekén a tavaszi napéjegyenlőség, és 
az eredeti meghatározás a tavasziról rendelke-
zik. A Hold fényváltozásai is fordítva vannak 
itt: a „D” alak a csökkenést, a „C” alak a daga-
dást jelzi. S bár nálunk ekkor ősz van, itt ilyen-

kor is elég meleg van. Az iskolai nyári szünet 
ekkorra már véget ér, de a nappalok még hos�-
szúak; igaz, itt a húsvéthoz közeledve egyre rö-
vidülnek. Ha már a nagyböjtről és a húsvétról 
beszélünk, hadd említsem meg Ausztrália és 
Új-Zéland zászlóját, amelyen a bal felső sar-
kot elfoglaló brit zászló mellett a Dél Keresztje 
nevű csillagkép kap helyet. (A csillagkép jelen 
van még Szamoa, Pápua Új-Guinea és Brazília 
zászlóján is.) Az országalapítók a szépsége 
mellett valószínűleg azért is választották ezt a 
csillagképet a zászlókra, hogy hangsúlyozzák: 
a felfedezés után keresztények alapították 
ezeket az országokat.

Milyen az ausztrál életstílus?

Az ausztrálok barátságosak: hamar befogad-
nak bárkit a társaságukba, legyen szó sátoro-
zásról egy kempingben, strandolásról, sportról 
vagy homokvárépítésről a tengerparton. Aki 
azonban magányosan szeret élni, természe-
tesen arra is van lehetősége. Az ausztrálok 
toleránsak, és először mindenki a maga dolgá-
val törődik. Ez azonban nem azt jelenti, hogy 

nem segítőkészek, amikor arra szükség van. 
Ausztráliának sajátos sportjai is vannak. A 
gördeszkát mindenki ismeri, számunkra kevés-
bé ismert az ausztrál foci, más néven Aussie 
rules. Ez egy rögbihez és amerikai focihoz ha-
sonló labdajáték, ovális labdával. A krikett is 
igen népszerű.

Hogyan telik nálatok húsvét ünnepe?

Ugyanúgy, ahogyan Európában is, nálunk 
is kétféle morált lehet látni: akik nem igazán 
tudnak magukkal mit kezdeni, és az ünnepet 
hová tenni, azok kirándulni vagy üdülni men-
nek, mivel még jó idő van, és húsvéthétfő ter-
mészetesen itt is munkaszüneti nap. A hívők 
pedig részt vesznek a nagyheti és a húsvéti 
szertartásokon. (Nagyobb az arányuk, mint 
Európában.) Azt is meg kell jegyezni, hogy sok 
Ázsiából betelepült ember él Ausztráliában, 
akik más vallások követői; számukra a húsvét 
csak a hosszú hétvégét jelenti, amelyet álta-
lában vízpart vagy medence mellett, nemzeti 
parkokban, sporttal vagy grillezéssel töltenek. 
Az ausztrál őszben még mindig lehet használ-
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nevelés ember

ni a kerti szabadtéri medencéket, vagy akár tengerben fürdeni – még 
délen is, ahol egy kicsit hűvösebb van, mint északon. A leghűvösebb 
Tasmania szigete, amely egyben önálló szövetségi állam is.

A vallásos ausztrálok húsvéti ebédje sok húsból, halból és tengeri étel-
ből, házi készítésű süteményekből és fagylaltokból áll. Ilyenkor az étter-
mek is telítettek. Mi nagyon sok halat eszünk, mivel Ausztrália lakossá-
gának körülbelül 98 százaléka a tengerparthoz közel él.

Ausztráliában mindnyájan törekszünk az egészséges életre, sok sporttal 
és viszonylag kevés édességgel. Így az ünnepi ebédhez nem eszünk sok 
desszertet, mert reggel a gyerekek már megtalálták a kertben a szüle-
ik által fűbe vagy virágok közé rejtett csokitojásokat. Sokan erszényes 
nyulat (bilby) is beszereznek ilyenkor a kertbe a gyerekek örömére; 
aztán szabadon engedik. Minden gyerek kora reggel, még pizsamában 
elkezdi a tojásgyűjtést, az időjárás ezt többnyire megengedi. A locsol-
kodás itt nem szokás.

Az ünnepi ebéd után egész utcák és környékek játszanak együtt vala-
milyen sportot a kellemes délutáni levegőn. Jó látni ezt az összetartást. 
Ilyenkor nem számít a kor, a bőrszín, az anyagi helyzet, s hogy ki men�-
nyire beszél angolul (ausztrál vagy betelepült). Tehát a húsvét itt a csa-
ládok számára a délelőtti templomi szertartásokat és a délutáni családi 
programokat egyaránt jelenti.

Megélitek a nagyböjt lelkiségét?

Aki hívő keresztény, az természetesen igen. Az egyház a bűnbánatra hí-
vás mellett ilyenkor még több adományt gyűjt, hogy a rászorulókat vagy 
a karitatív szervezeteket támogassa. A hívő katolikusok pedig szívesen 
nyitják ki a pénztárcájukat és adakoznak. Van templomból elvihető per-
sely is, amelyet megtöltve visznek vissza otthonról vagy a munkahely-
ről. A római katolikusoknál hamvazószerdán tele vannak a templomok. 
Mivel ez munkanap, sokan a munka befejeztével mennek délutáni vagy 
esti szentmisére nyári ruházatban (nyakkendőben és rövid ujjú ingben 
vagy vékony, női kosztümben). Templomaink légkondicionáltak, amire 
szükség is van a forró nyári februárban-márciusban. A hívő katolikusok 
a böjti napokon kerülik a húsfogyasztást, de ez itt nem is teljesíthetet-
len feladat, mert bár húsokból is nagy a kínálat, a halakból és minden 
elképzelhető tengeri élőlényből egyenesen óriási.

Mit üzensz haza az európai keresztényeknek?

Minden olvasónak 
testiekben egészséges, 

lelkiekben átélt ünnepet kívánok! 
Legyenek bátrak, és mindig, 
minden körülmények között 

vállalják a keresztény hitüket! 
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